



КАБАРДИНО-БАЛКАРСКАЯ

Издаётся
с 1 июня 1921 года

ПРАВДА

№38 (25429)
Четверг, 7 апреля
2022 года



Учредители: Парламент и Правительство КБР

gazeta.kbpravda.ru

40 семей в Майском получили ключи от новых квартир

с. 2

Дорожная одежда и современное освещение

с. 2

Мастер-класс от «Адаптол»

с. 2

Грани таланта

с. 3

В его музыке много любви к жизни

с. 3

Последние минуты – злой рок красно-белых

с. 4

ОФИЦИАЛЬНО

КАБАРДИНО-БАЛКАРИЯ БЛЕСТЯЩЕ ВЫПОЛНИЛА ПЕРВЫЙ ЭТАП РЕАЛИЗАЦИИ ПРОГРАММЫ ПЕРЕСЕЛЕНИЯ ИЗ АВАРИЙНОГО ЖИЛЬЯ

Вчера Глава КБР Казбек Коков в Нальчике встретился с руководством публично-правовой компании «Фонд развития территорий» – председателем попечительского совета Сергеем Степашным и генеральным директором Константином Цициным, которые находятся в республике с рабочим визитом.

Представители фонда высоко оценили досрочное завершение в регионе программы по переселению, рассчитанной до 2023 года, благодаря которой расселены 1020 жителей из 62 аварийных многоквартирных домов общей площадью 17 тысяч квадратных метров.

«Кабардино-Балкария блестяще выполнила первый этап реализации программы переселения из аварийного жилья», – отметил Сергей Степашин. – Планировалось завершить программу через полтора-два года, а выполнена она досрочно. Это показатель эффективной работы. Кабардино-Балкарская Республика входит в десятку лучших регионов по реализации программы пере-

селения из аварийного жилья, и мы сможем оказать финансовое содействие по новой программе по переселению».

Согласно поручениям Президента России Владимира Путина в регионе уже подготовлена новая программа по дальнейшему сокращению непригодного для проживания жилищного фонда, признанного аварийным до 1 января 2021 года. В республике планируют расселить 19 многоквартирных домов общей площадью 15,6 тысячи квадратных метров, в которых проживают 1 819 человек. Программа рассчитана до конца 2024 года, но, как отмечалось в ходе встречи, «её намерены завершить досрочно».

Сергей Степашин заверил, что «несмотря на сложное экономическое положение, связанное с внешними санкциями, несмотря на истерию, которая складывается в отношении нашей страны, наш Президент спокоен».

«Со всем недавним он провёл совещание с Правительством, посвящённое строительству, аварийному жилью и вопросам капитального ремонта. Программа по пере-

селению будет продолжена, финансовых ограничений не намечается, мы будем работать и дальше», – сказал Сергей Степашин.

В рамках совещания были обсуждены планы предстоящей работы с учётом принятого накануне Правительством России постановления, согласно которому регионам уже сейчас можно использовать средства федерального бюджета, предусмотренные на 2023 и 2024 годы для сокращения непригодного для проживания жилищного фонда, что позволит ускорить выполнение программы.

На встрече речь шла и о программе модернизации коммунальной инфраструктуры, в первую очередь замены трубопроводных сетей, в том числе объектов водоснабжения.

По итогам совещания Казбек Коков отметил: «Изыскиваем любую возможность делать это посредством участия в различных программах и национальных проектах». В Кабардино-Балкарии более 50 объектов водоснабжения было построено за три года благодаря федеральному проекту «Чистая

вода». В ближайшие два года муниципалитетам будет выделено 130 миллионов рублей на строительство и реконструкцию (модернизацию) объектов питьевого водоснабжения. Строительство Баксанского группового водопровода общей протяжённостью 77 км стало возможным благодаря предоставленному Правительством России бюджетному кредиту. Стоимость масштабного проекта составила более двух миллиардов рублей. Строительство планируется завершить в декабре 2023 года. В районах жилой застройки Нальчика по программе стимулирования жилищного строительства на 2022-2024 годы планируется создание водопроводной и канализационной систем. На проспектах Шогенцукова и Кулиева в рамках дорожного строительства обновлены инженерные коммуникации. В настоящее время республика готовится к участию в программе модернизации системы ЖКХ.

В ходе совещания определены виды работ и предварительные сроки предоставления заявки от региона.



Приём заявлений начнётся с 1 мая

Приём заявлений на новую выплату семьям с низким доходом от детей от 8 до 17 лет стартует 1 мая 2022 года. При этом назначать пособие будут с 1 апреля. То есть, подав заявление после 1 мая, семья получит сумму сразу за два месяца – за апрель и за май, при условии, что в апреле ребёнку уже исполнилось 8 лет.

Как пояснили в пресс-службе Отделения Пенсионного фонда РФ по КБР, важным условием для получения пособия является размер дохода семьи. Выплата будет назначаться семьям, чей среднедушевой доход меньше прожиточного минимума на человека в регионе проживания.

От дохода зависит и размер новой выплаты, который может составлять 50, 75 или 100% прожиточного минимума на ребёнка в регионе. В Кабардино-Балкарской Республике он составляет 14368 рублей. Базовый размер выплаты – 50%. Если с учётом этой выплаты достаток семьи всё же будет меньше прожиточного минимума на человека, пособие назначат в размере 75% регионального прожиточного минимума на ребёнка. Если с учётом этой выплаты размер среднедушевого дохода семьи остаётся меньше прожиточного минимума, то назначат максимальное пособие в 100% регионального прожиточного минимума на ребёнка.

Сейчас выплату на детей от 8 до 17 лет получают только одинокие родители, и размер этого пособия составляет 50% от регионального прожиточного минимума на ребёнка.

Подготовила Ирина БОГАЧЕВА

АПК

В планах аграриев пять миллионов саженцев в год

Кабардино-Балкария стабильно входит в тройку субъектов Российской Федерации по темпам и площади закладки новых садов интенсивного и суперинтенсивного типов.



Основа любого сада – это качественный посадочный материал. Надо отметить, что питомниководы республики преодолели огромную работу, так как первые плантации высокорослых инновационных садов на относительно небольших площадях были заложены на основе саженцев из Италии, Франции, Испании, Германии и других европейских государств. В настоящее время республика не только обеспечивает себя посадочным материалом, но также поставляет саженцы в другие субъекты России.

(Окончание на 2-й с.)
Фото Бориса Бербекова

В ГОСТЯХ У ДЕТЕЙ ДОНБАССА



После совещания его участники навестили прибывших из Донецкой Народной Республики детей. 35 подростков получают в детском реабилитационном центре «Радуга» комплексную медицинскую и социально-психологическую помощь. Глава КБР заверил, что республика окажет всю необходимую поддержку.

Сергей Степашин в свою очередь отметил, что «Кабардино-Балкария – самый лучший регион в России». «Вернувшись на родину, вы, ребята, сможете приезжать в Кабардино-Балкарию и отдыхать. Надеемся, всё стабилизируется, и 1 сентября вы снова пойдёте в школу в родной Макеевке. Расскажите всем своим близким, родным, товарищам и друзьям, как здесь здорово», – добавил Степашин.

(Продолжение темы на 2-й с.)

По материалам пресс-службы Главы и Правительства КБР

Жизнь коротка, а путь искусства долго

Каждый человек с особой любовью и теплотой относится к месту, где он родился. Эта любовь неразрывно связана с культурой своего народа, его творчеством. Время не стоит на месте, и мы стали забывать занятия и промыслы, которыми сотни лет кормились наши отцы, деды и прадеды, забываем прекрасные народные традиции.

Но рядом живут такие талантливые люди, как Хусен Нагацев – человек, в руках которого обычный кусок дерева превращается в произведение искусства. У него душа художника, и он находит радость в своём труде.

В детстве он не мог предполагать, что навсегда свяжет свою жизнь с искусством. Школьный преподаватель Беслан Гуляжинов показал ему некоторые приёмы рисования. Пылливый и упорный юноша так увлёкся этим делом, что после окончания школы поступил в Карачаево-Черкесский институт на художественно-графический факультет. Его примеру последовал и младший брат Мурад. По окончании института братья преподавали некоторое время в наркталинской художественной школе живописи, лепку и резьбу по дереву. Но Хусен стремился создавать истинные произведения искусства, воплощать в жизнь самые смелые мечты.

И тут произошло столкновение с прозой жизни: чтобы творить, необходимо многое. Резьба по дереву требует больших капиталовложений: нужны просторная мастерская, станки и сырьё из ценных пород деревьев. Хусен и его брат приобрели два участка земли в родном Кахуне, разбили две теплицы. На вырученные от продажи томатов деньги купили деревообрабатывающие станки, дерево лучших пород и начали потихоньку строить. С самых первых дней им помогают двоюродные братья Валерий Нагацев и Мухамед Кагаджев. Они стали делать двери, окна, лестничные марши, мебель. И в каждый предмет вносят частичку души, а значит, творчество, любовь к своему делу.

Причудливые резные элементы в виде атлантов, сцен из героического эпоса и саг украшали каждый предмет. Вскоре о мастерской Хусена Нагацева стало известно не только в республике, но и в Москве. Например, велико-

лепный бильярдный стол – настоящее произведение искусства, исполненное в античном стиле (ножки стола – изображения Геракла, Лаокона, Давида и Аполлона), был продан бывшему мэру Москвы Ю. Лужкову. Рассказывают, что несколько лет назад на родину приехал известный московский доктор Валерий Маремкулов. Хусен вручил подарок в бумажной упаковке, которую тот развернул уже в Москве. Это была доска для игры в нарды, при небольшой трансформации превращающаяся в красивое ярчайшее панно, которое не стыдно было вывесить в гостиной. Невозможно оторвать глаз от шахмат – маленького шедевра, отсылающего нас в недалёкое прошлое адыгского народа: король – пши, ферзь – гуаша, ладьи – старинные башни, слоны – уздени, пешки – воины-черкесы.

(Окончание на 4-й с.)
Фото Артура Елканова



При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 40-34-32

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

Пятница, 8 апреля. Днём: +13... +14. Ночью: +7... +8. Облачно, с прояснениями
Суббота, 9 апреля. Днём: +12... +15. Ночью: +7... +9. Небольшой дождь



Жизнь коротка, а путь искусства ДОЛОГ

(Окончание. Начало на 1-й с.)

Мы используем в работе ценные породы деревьев: дуб, бук, чинара, палисандр, американский орех. И к каждому из них нужен особый подход...



Эта мастерская - вынужденная мера, - говорит Хусен. - Моя мечта - заниматься искусством без оглядки на материальную составляющую.

ванной ковкой». По сути, это металлический каркас, обшитый деревом и покрашенный под дерево.

обеспечение шумоизоляции и безопасности, повышение прочности. Во всех делах первым и незаменимым помощником Хусена является его супруга Светлана Нагацуева...

шинство из них воспитанники братьев, - предмет особой гордости маленького предприятия. Хусен и Светлана Нагацуева воспитали четверых детей.

шой популярностью. Заказы есть на месяцы вперед. Что касается замечательных шахмат, то их заказывали жители Германии, США, Иордании, Сирии...

СПОРТ

Последние минуты - злой рок красно-белых

Вчера подопечные Хасанби Биджиева в перенесённом из-за погодных условий матче 21-го тура принимали на своём поле соседа по турнирной таблице ФК «Биолог-Новокубанск».

Болельщики надеялись, что полоса неудач прервётся даже несмотря на то, что «Биолог» - соперник непростой и традиционно колючий для нальчан.

решения, раздавая карточки и штрафные зачастую там, где их можно было придержать, и, наоборот, пропуская грубые фолы.

После перерыва самым ярким событием стал плотный дальний удар Масленникова, который голкипер «Биологов» Суворов не без труда отразил.

них игр наш «Спартак» набрал всего одно очко. И при таких больших игровых проблемах (ошибки в обороне и нулевая реализация моментов в атаке) оптимизма перед выездным матчем 10 апреля в Песчанокоском с «Чайкой» мало.

Голевые моменты - 2:1. Ударты (в створ ворот) - 6 (3) - 8(2). Угловые - 8:1. Предупреждения: Кондратюк, 25, Перевозцев, 36, Черчесов, 52, Борисов, 58, Салахетдинов, 60, Старков, 77 - «Биолог-Новокубанск»; 3. Шумахов, 85 - «Спартак-Нальчик».



НОВЫЕ КНИГИ

«Девушка из Ленинграда»

В нальчикском издательстве Марии и Виктора Котляровых вышла книга С. Г. Канукова «Ленинград кыяк хьыджэбз» («Девушка из Ленинграда»).



Сегодня имя Саадулы Галиевича Канукова (1927-1987) в силу разного рода обстоятельств мало известно читателю, - рассказывает главный редактор издательства Виктор Котляров.

Суд первой инстанции решил, что администрация права - строительство незаконное, и его надо снести за счёт самой хозяйки.

СИТУАЦИЯ

Хоть и без разрешения

Местная администрация обратилась в суд с иском к Марине Д. - хозяйке жилого дома, который, по мнению чиновников, был построен незаконно. Разрешение на строительство, как того требует Градостроительный кодекс, женщине не выдавали.

Суд первой инстанции решил, что администрация права - строительство незаконное, и его надо снести за счёт самой хозяйки.

заявить строение, обращался ли по этому поводу к чиновникам. И главное, суд обязан выяснить, законно ли местная власть отказала гражданину.

гражданка зарегистрировала в законном порядке. Не согласилась кассационная инстанция и с другим выводом суда - о том, что хозяйка дома должна была обратиться в суд со встречным иском о признании права собственности и попросить сохранить за ней постройку.

Кассационный суд напомнил - по этому поводу был специальный объединённый пленум Верховного и Высшего арбитражного судов, который занимался именно вопросами рассмотрения дел о защите права собственности.

Особо в итоговом решении было отмечено, что суд с самого начала знал - территориальный орган Росреестра права хозяйки на дом зарегистрировал. В переводе на юридический язык это означает, что гражданский факт признания и подтверждения дома государством состоялся.

РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ 42-69-96 E-mail: kbrekl@mail.ru

Кадастровым инженером Кодзиковым Ибрагимом Хазешиевичем (kodzikovibragim@mail.ru), аттестат кадастрового инженера 07-11-114, является членом СРО «Кадастровые инженеры Юга» (номер в реестре СРО КИ - 006 от 24.08.2013 года), реестровый номер - ИП 00239, СНИПС 066-267-034-69, реестровый номер 18511) в отношении земельного участка с кадастровым номером 07:05:1200000:238, расположенного по адресу: КБР, Черекский район, с/п «Пуль», участок 32, выполняются кадастровые работы по уточнению границ земельного участка.

Заказчиком кадастровых работ является Керимов Марат Борисович. Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границ состоится 6 мая 2022 г. в 10 часов по адресу: КБР, г. Нальчик, пр. Шогенцукова, 14, здание Главпочтамта, 2-й этаж.

С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: КБР, г. Нальчик, пр. Шогенцукова, 14, здание Главпочтамта, 2-й этаж, контактные телефоны: 8 (8662) 76-00-74, 8-903-425-74-77, 8-909-491-86-05.

Обоснованные возражения по проекту межевого плана и требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с 6 апреля по 7 мая 2022 г. по адресу: КБР, г. Нальчик, пр. Шогенцукова, 14, здание Главпочтамта, 2-й этаж.

При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок.

ОБЪЯВЛЕНИЕ КВАЛИФИКАЦИОННОЙ КОЛЛЕГИИ СУДЕЙ КАБАРДИНО-БАЛКАРСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

В соответствии с Законом Российской Федерации от 26 июня 1992 г. №3132-1 «О статусе судей в Российской Федерации» Квалификационная коллегия судей Кабардино-Балкарской Республики объявляет об открытии вакантных должностей:

- мирового судьи судебного участка №3 Черемского судебного района;
- мирового судьи судебного участка №3 Урванского судебного района КБР.

Заявления и документы, указанные в пункте 6 статьи 5 Закона Российской Федерации от 26 июня 1992 г. №3132-1 «О статусе судей в Российской Федерации», принимаются от претендентов с понедельника по четверг с 10 до 18 часов, в пятницу с 10 до 16 часов 45 минут по адресу: 360051, КБР, г. Нальчик, ул. Пачева, 12, здание Верховного суда Кабардино-Балкарской Республики, каб. №502.

Последний день приема документов - 26 апреля 2022 года. Заявления и документы, поступившие после указанного срока, к рассмотрению не принимаются.

Утерянный диплом СБ №0952790 на имя Магомедова Сергея Сергеевича об окончании Кабардино-Балкарского экономико-правового лицея МОН КБР считать недействительным.

Совет ветеранов органов внутренних дел и внутренних войск КБР выражает искреннее соболезнование родным и близким старшего прапорщика милиции в отставке, активного члена ветеранской организации ТХАГУЖОКОВА Музарифа Музариновича по поводу его кончины.

Главный редактор Р.Б. БЖАХОВА Редакционная коллегия Н. Конарева (зам. гл. редактора), Р. Туртуев (зам. гл. редактора), Л. Умарова (отв. секретарь), Б. Бербеков, И. Богачёва, А. Габуева, А. Дышеков, З. Мальбахова

Телефоны: приёмная - 40-65-42; зам. гл. редактора - 42-68-68; зам. гл. редактора - 42-20-82; ответственный секретарь - 42-66-14; редактор по выпуску - 42-20-86. Отделы: политики, права - 42-75-37; информации - 42-66-32; культуры - 42-20-88, 42-70-27, 42-66-18; экономики - 42-75-70; спорта - 42-75-14; работы с силовыми структурами - 42-66-26; фото-корреспонденты - 42-75-14; отдел рекламы и объявлений - 42-69-96.

Над номером работали: К. Текуева - дежурный редактор, О. Накова - редактор по выпуску, О. Абанокова, Р. Макидова - корректоры. Тираж - 2086 экз. Заказ - №9670. Индекс - 51530. Цена - 5 руб. Время подписания номера по графику - 18.00. Подписан фактически - 21.00.

Редакция не вступает в переписку с авторами. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание и достоверность рекламных материалов и объявлений несут рекламодатели. Мнение авторов публикаций может не совпадать с точкой зрения редакции.

Адрес редакции и издателя: 360000, г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 5. Интернет-версия: gazeta.kbpravda.ru e-mail: kbpravda@mail.ru